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LTNIVERSITE BADJI MOKHTAR ANNABA
Faculté des sciences
Département de MIAS
Durée : 1o30

Examen de mécanique

26lanvier 20ll

i\ Exercice 1 (7 points) :
, +  +  + l

Dans le repère (O,X,Y,Z) de base orthonormée Ç ,j ,k), on donne les cordonnées des points

suivants : B
A(2,2,1), 8(3,4,-2) ,C(0,5,-4), D(-1,3,0) .

A,B,C sont les sommets d'un triangle et D un point quelconque
-++- )

1- Trouver les vecteurs z V1- AB+ BC et

2- Calcl.lJer l'angle o
3- Calculer la projection du vecteur û2 sw le vecteur 11 

A
4- Calculer la surface du triangle (A,B,C)
5- Trouver l'équation du plan contenant le triangle (A,B,C)
6- Est-ce que le point D appartient à ce plan ? Justifier votre réponse par deux méthodes.

Exercice 2(6 points) :
On donne le mouvement d'un point M en coordonnées cartésiennes :

* :1+1 et  y:  Z{Z
1- Donner l'équation de la trajectoire du mouvement du point M :
2- Trouver les vecteurs vitesse et accélération et calculer leurs modules.
3- Calculer les accélérations tangentielle et normale ainsi que le rayon de courbure(p) en

fonction du temps et calculer la valeur de ce dernier(p )à l'instant t: ls.

Exercice 3 (7 points) :
Le mouvement d'un point M dans le système des coordonnées polaires est donné par les
équations :

tr(t) = d(l * cosq) 
Teles que d et crr sont des constantes positives.fr,\ oe) - a(t) re

l-Dans le système des coordonnées polaires.

a- Ecrire le vecteur position oiz

b-Calculer le vecteur vitesse i etlevecteur accélérati onà .
2-Soit i un vecteur unitaire tangent à la fiajectoire en M et dirigé dans le sens
du mouvement.

Que représentent les grandeurs : <illf ,t a,?-,1 t En déduire le rayon de
lvl

cowbure p(t) en fonction du temps. Calculer sa valeur à t:0s.
Bon courage

Vz=AD-BD
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